

INDIGNACION Y PROTESTA EN TODA ESPAÑA POR EL VIL ASESINATO DEL SEÑOR GALLOSTRA

Manifestación estudiantil en señal de duelo ante el Ministerio de Asuntos Exteriores

Los restos del diplomático caído en servicio de la Patria llegarán a Madrid el día 2 de Marzo

Madrid.— Una manifestación de estudiantes, formada por varios cientos y portadores de grandes banderas nacionales llegó a la plaza de Santa Cruz frente a los balcones del palacio donde está instalado el Ministerio de Asuntos Exteriores en actitud silenciosa como señal de duelo por el asesinato del diplomático español don José Gallostra y Cuello de Portugal.

Destacada del grupo una comisión formada por representantes de todas las facultades Universitarias de Madrid subió a saludar al ministro señor Martín Artajo a quien expusieron además de la execración del crimen la protesta viril y decidida de los estudiantes universitarios españoles contra las criminales maquinaciones de la anti-España.

El señor Martín Artajo les dijo que para la carrera diplomática y el servicio exterior de España el día de hoy era más que de luto de gloria puesto que el diplomático español había muerto gallardo y heroicamente al servicio de la Patria.

Reclamados por los manifestantes, el ministro rodeado de los jefes del Ministerio y de las camaradas estudiantiles salió al balcón de su despacho siendo acogido con una salva de aplausos. Acallados éstos, el ministro gritó: "José Gallostra" a lo que la multitud contestó: "¡Presente!", "¡Viva Franco!", "¡Viva España!". Los manifestantes cantando el "Cara al Sol" se dispersaron pacíficamente.

PARA RECOGER LOS RESTOS DEL SEÑOR GALLOSTRA

Madrid.— Delegados por el Gobierno español y con objeto de recoger el cadáver del señor Gallostra, asesinado en Méjico, a las seis de la tarde saldrán en avión el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, el marqués de Prat y el director de Asuntos de América del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

SALE LA COMISION QUE SE HARA CARGO DEL CADAVER

Barajas.— En avión Aerovías Guesst, ha salido de este aeropuerto a las veinte horas, don Pedro Prat, marqués de Prat y director de la sección de política de América, del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Alfredo Sánchez Bellas, director del Instituto de Cultura Hispánica y don José Gallostra, que marchan a recoger el cadáver del ministro plenipotenciario de España en Méjico, víctima asesinado el 20 del actual en la capital mejicana.

Fueron despedidos por la señorita Conchita Gallostra, hija del finado, y varias personalidades.

EL CADAVER LLEGARA A MADRID EL DOS DE MARZO

Ciudad de Méjico.— El cadáver del diplomático español señor Gallostra será transportado en un aparato de Aerovías

SALE PARA NUEVA YORK DON JUSTO MARTINEZ MATA DIRECTOR DE LA FABRICA NACIONAL DE PENICILINA

En viaje de estudios, de unos dos meses de duración

Ayer salió, en avión, desde Madrid, con destino a Nueva York, nuestro querido amigo el ilustre paisano, don Justo Martínez Mata, director técnico de la Fabrica nacional de Penicilina, de Aranjuez.

El señor Martínez Mata permanecerá en los Estados Unidos unos dos meses, estudiando las patentes de la Casa Merck, a fin de su aplicación en la nueva fabrica española.

Deseamos a nuestro ilustre paisano un feliz viaje y estancia en la capital neoyorkina.

NUEVO CANONIGO

El M. I. Sr. Dr. D. Ricardo Arnáiz Bonilla, nombrado canónigo-administrador del Cabildo Metropolitano

Quest, que saldrá de aquí el miércoles, 1.º de Marzo, a la una y media de la madrugada y llegará a Madrid a la una y media de la madrugada del jueves, día 2.—Efe.

INDIGNACION Y PROTESTA EN TODA ESPAÑA

Madrid.— En el Palacio de Oriente y Ministerio de Asuntos Exteriores, se han recibido telegramas de autoridades, Corporaciones, entidades y particulares de toda España, patentizando la indignación y protesta por el vil asesinato del representante diplomático español en Méjico.

Asimismo la familia del señor Gallostra ha recibido infinidad de testimonios de pésame, por el cobarde atentado.

TOMA DE POSESION

Madrid.— El ex ministro don Natalio Rivas ha tomado posesión, en el despacho del ministro de la Gobernación, en presencia de este y del director general de Beneficencia señor Martínez de Tena, del cargo de juez protector de la fundación Figuera, de Santiago de Compostela.—Cifra.

PARECE INEVITABLE LA OCUPACION DE LAS MINAS DE CARBON YANKIS

EE. UU. están dispuestos a llamar la atención al Mundo sobre los métodos comunistas en los procesos políticos

Washington.— El mediador federal en la huelga minera ha presentado un informe en el que sostiene que, dada la situación reinante en las minas de hulla, la ocupación de éstas por el Gobierno es "casi inevitable".

El secretario de Información de la Casa Blanca, Charles Rose, ha dicho que el presidente no tomará ninguna decisión para poner fin a la huelga.

El mediador Cyrus Ching ha anunciado que también existe una amenaza de huelga telefónica general, que será declarada, casi seguramente, el viernes.—Efe.

UN DIPUTADO AFECTO A LOS MINEROS APOYA LA INCAUTACION

Washington.— El diputado Cleveland M. Bailey, que fue elegido por su política prolaboral y que cuenta con fuerte apoyo de los huelguistas mineros ha manifestado al corresponsal de la Agencia United Press, que piensa presentar un proyecto autorizando al presidente Truman para incautarse de las minas de carbón de hulla.

Altos funcionarios del Gobierno dicen que la incautación federal de las minas es casi inevitable, a menos que los 370.000 mineros huelguistas vuelvan al trabajo inmediatamente o las negociaciones de Lewis y los propietarios de las minas den muestras de grandes progresos.—Efe.

ACTOS DE VIOLENCIA

Pittsburg.— Grupos de huelguistas han volado con dinamita una mina en New Bethlehem. Se teme que se produzcan más actos de violencia ya que recorren las cuencas de carbón, caravanas

UN NUEVO CRIMEN COMUNISTA



Don José de Gallostra, representante del Gobierno español en Méjico, que ha sido asesinado a tiros en la capital mejicana por un "español" militante del Ejército rojo durante la guerra de liberación española y en la actualidad exilado en Méjico (Foto. CIFRA)

HOY, ELECCIONES EN INGLATERRA

HASTA EL AMANECER DE MAÑANA NO SE TENDRA UNA CLARA IDEA DE QUIEN LOGRO LA VICTORIA

Triunfo laborista o ligera ventaja de los conservadores; este es el pronóstico

Londres.— Reinaba gran excitación en las sedes centrales de los principales partidos que participarán mañana en lo que se ha llamado "la lucha electoral más impredecible del siglo".

Se considera en general que ganen los laboristas o los conservadores conseguirán sólo una escasa mayoría y hasta es posible que el Gobierno que se forme haya de depender de los votos liberales. La actitud de conservadores y liberales era esta noche más de esperanza que de confianza.

La votación comenzará en la mayor parte de los colegios electorales de Inglaterra, Escocia, País de Gales y Norte de Irlanda a las siete en punto de la mañana (hora de Greenwich) y terminará a las once y media de la noche. El escrutinio empezará inmediatamente en unas docenas de escaños y seis circunscripciones industriales y urbanas. Aunque los primeros resultados comenzarán a conocerse alrededor de la media noche, probablemente hasta el amanecer del viernes no se tendrá una clara idea de quién ha conseguido la victoria. Se co-

nocerán primero los resultados de las circunscripciones que son el bastión de los laboristas. Para estar seguro de la victoria, el Gobierno laborista necesitará conservar al menos dos de cada tres puestos de estas circunscripciones industriales. Si pierde más puestos, esto se considerará como presagio de derrota para los laboristas.

Winston Churchill, en un llamamiento a última hora, ha exhortado a todos aquellos "que sientan en su corazón el bienestar de Gran Bretaña y del imperio, a dar un voto sincero y eficaz en favor de los candidatos conservadores, unionistas y liberales-nacionales en las trascendentales elecciones de mañana". "Solamente así—agregó— podremos reconquistar nuestra posición en el Mundo, preservar nuestra libertad y resucitar la prosperidad y el verdadero progreso de la nación británica.

Los conservadores afirmaban que entre los laboristas se observaban indicios de desaliento. En la sede del partido laborista se notaba menos animación que en la del conservador, pero se declaraba sin vacilaciones que el partido gubernamental vencería. Advertían que la única amenaza para una victoria laborista era una posible apatía en los simpatizantes del partido.

Los liberales, que no tienen realmente ninguna probabilidad de obtener la mayoría, indicaban que su campaña había conseguido "un tremendo impacto". Los conservadores han intentado por todos los medios atraerse los votos liberales, destacando los peligros de la división de las fuerzas antisocialistas.

El primer ministro, Attlee ha pasado el último día de su campaña electoral charlando con las amas de casa, artesanos y conductores de camiones de su circunscripción electoral de Walthamstow, en el Este de Londres. Tiene la intención de ir enterándose del resultado de las elecciones por medio de una máquina receptora en su residencia oficial, Downing Street 10. Winston Churchill ha hecho instalar un teletipo en su casa de Londres para enterarse de los resultados.—Efe.

INGLATERRA NO ROMPE CON BULGARIA

Londres.— En fuentes bien informadas se asegura que es poco probable que la Gran Bretaña siga, por ahora, el ejemplo de los Estados Unidos y rompa sus relaciones diplomáticas con el régimen comunista de Bulgaria.

Oficialmente en el Ministerio de Asuntos Exteriores se han limitado a decir que había sido informada Gran Bretaña de antemano de los propósitos norteamericanos en relación con Bulgaria.

REUNIONES DIPLOMATICAS

Washington.— Los diplomáticos norteamericanos celebran reuniones para informarse de los métodos de tortura empleados por los comunistas al efecto de obtener confesiones en los procesos políticos, según comunica la United Press.

Parece ser que el Gobierno norteamericano está dispuesto a llamar la atención del Mundo sobre estos hechos.

SUIZA REPRESENTARA LOS INTERESES DE ESTADOS UNIDOS EN BULGARIA

Berna.— El Gobierno suizo anuncia que ha acordado en principio representar los intereses de Estados Unidos en Bulgaria, después del rompimiento de las relaciones diplomáticas entre Washington y Sofía.

Asimismo Suiza se hará cargo de los intereses de Filipinas, Chile y Nicaragua, que antes dependían de la legación americana en la capital búlgara.—Efe.

ES NECESARIO ABRIR A LOS HOMBRES EL CAMINO DE LA VERDAD, LA JUSTICIA Y LA PAZ

Tomad a la Iglesia como modelo

Alocución del Santo Padre al Congreso internacional de periodistas católicos

Ciudad del Vaticano.— Allocución del Sumo Pontífice a los periodistas católicos de todo el Mundo:

La importancia de la Prensa católica que representáis, mis muy queridos hijos, en este Congreso internacional, y la gravedad de los problemas que se plantean a vuestro estudio, nos han conducido a derogar, para recibirlos, la regla que hemos debido imponernos, a nuestro pesar, de limitar y suspender, inclu-

so, frecuentemente, nuestros discursos y nuestras allocuciones a lo largo del Año Santo. Pero esta vez no podemos dejar de aportar el apoyo de nuestra palabra al gran objeto de vuestra reunión. Dicho objeto es tan amplio como sugestivo: La Prensa católica al servicio de la verdad, de la justicia y de la paz.

MISION DE LA PRENSA CATOLICA

Considerando uno de los aspectos capitales de este servicio, es por lo que juzgamos oportuno entregar a vuestras meditaciones algunos principios fundamentales relativos al papel de la Prensa católica respecto a la opinión pública, puesto que se encuentra en el primer plano de los que contribuyen a su formación y a su difusión.

La opinión pública es, en efecto, lo característico de toda sociedad normal compuesta de hombres que, conscientes de su conducta personal y social, pertenecen íntimamente a la comunidad de la cual son miembros, ya que, en fin de cuentas, tanto en sus espíritus como en sus juicios viene a ser en todas partes, el eco natural, la resonancia común, más o menos espontánea, de los acontecimientos y de la situación actual.

Allí donde no haya ninguna manifestación de la opinión pública, y sobre todo, donde sea preciso comprobar la total inexistencia de la misma, sea cual fuera la razón de su silencio o de su ausencia, habrá que ver en ello un vicio, una deformidad, una enfermedad de la vida social.

Dejemos aparte, evidentemente, el caso en que calla la opinión pública en un Mundo del cual está desterrada incluso la justa libertad y en el que solamente se puede hacer oír la opinión de los partidos en el Poder, la de los jefes o los dictadores. Ahogar la voz de los ciudadanos, reducir al silencio forzoso, a los ojos de todo cristiano, un atentado al derecho natural del hombre, una violación del orden moral del Mundo tal como Dios lo ha establecido.

¿Quién vos advierte las angustias, el caos moral en que hunde la conciencia de los hombres de Prensa tal estado de cosas? En verdad, habíamos esperado que las duras experiencias pasadas habrían servido al menos de lección para liberar definitivamente a la sociedad de una tiranía tan escandalosa y para poner fin a un ultraje tan humillante para los periodistas y para sus lectores. Si, lo habíamos esperado tan vivamente como vosotros y nuestra decepción no es menor amarga que la vuestra.

¡Situación lamentable! Pero tan deplorable y tal vez más funesta aún por sus consecuencias es la de los pueblos en los que la opinión pública está muda, no porque esté amortajada por una fuerza exterior, sino porque carece del clima interior que debe encontrarse entre los hombres que viven en comunidad.

EL HOMBRE Y LA OPINION PUBLICA

Reconocimos, en la opinión pública, un eco natural, una resonancia común, más o menos espontánea, de los hechos y de las circunstancias en la mente y en los juicios de las personas que se sienten responsables y estrechamente ligadas a la suerte de su comunidad. Nuestras palabras indican las razones por las que la opinión pública se forma y se expresa con tanta dificultad. Lo que se llama hoy opinión pública no tiene de ella frecuentemente más que el nombre, un nombre vacío de sentido, algo como un vago rumor, una impresión ilusoria y superficial; no hay en ella nada de eco espontáneo despertado en la conciencia de la sociedad y emanado de ella.

¿Pero dónde encontrar hombres profundamente penetrados del sentido de su responsabilidad y de su estrecha solidaridad con el medio en que viven? Ya no hay tradiciones, ni hogar estable, ni seguridad de la existencia, ni nada de aquello que hubiera podido frenar la obra de disgregación y, frecuentemente, de destrucción. Añadir el abuso de la fuerza de las organizaciones gigantes de masas que, sujetando al hombre a su complicado engranaje, ahogan sin dificultad toda espontaneidad de la opinión pública reduciéndola a un conformismo ciego y dócil en el pensar y en el juzgar.

No quedarían en esas naciones infortunadas hombres dignos de tal nombre; hombres marcados con el sello de una verdadera personalidad, capaces de hacer posible la vida interna de la sociedad, hombres que a la luz de los principios centrales de la vida, al calor de sus fuertes convicciones sepan contemplar a Dios, al Mundo y a todos los acontecimientos grandes o pequeños que ocurren en ellos? Tales hombres, gracias a la rectitud de su juicio y de sus sentimientos, deberían poder estar en condiciones de edificar, piedra a piedra, la

(Pasa a última página)

IMPOSICION AL GOBERNADOR CIVIL DE LA INSIGNIA DE LA "PEÑA CIDIANA"



En un acto sencillo, celebrado ayer tarde en el despacho del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, fue impuesta al Sr. Rodríguez de Valcárcel la insignia de la burgalesina "Peña Cidiana", como miembro honorario de la misma, según acuerdo reciente de su Junta directiva. Al mismo tiempo, el presidente de la entidad don Enrique Martín Sánchez hizo entrega del correspondiente nombramiento, en presencia de varios componentes de la Directiva de la "Peña". - La foto, de FEDE, recoge el momento de la imposición del distintivo

PROTESTA Y PESAME DE BURGOS POR EL VIL ASESINATO DEL REPRESENTANTE ESPAÑOL EN MEJICO

Gratitud de la ciudad ante la aprobación del proyecto para construcción de la nueva Academia de Ingenieros

Se va a solicitar la instalación de un Instituto profesional agrícola

Bajo la presidencia del alcalde, don Florentino Díaz Reig, se reunió ayer noche la Comisión municipal Permanente, asistiendo a la sesión los tenientes de alcalde señores Dancausa, Sagredo, Gil Carcedo, Martínez Ronda y Seligrat.

Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Adjudicar a varios industriales los puestos señalados en la vía pública para la venta de caramelos, dulces y similares, en los carritos, durante el año actual.

Ceder una parcela sobrante en la vía pública, en la calle de Fernán González, a don Esteban Martínez Terán, previo abono de la cantidad de 2.926 pesetas.

Conceder permiso para ejecutar una obra a don Joaquín Pérez.

Conceder a perpetuidad un enterramiento en el Cementerio municipal de San José a doña Agustina Ortega Calvo y otorgar permiso para la apertura de diversos establecimientos a don Florian Arroyo López, don Nicolás Aídaoca Urte, don Laniel Arriba Ortega, don José Gómez Abad, don Angel Rey Conde y don Eusebio Mirelles Jimeno.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente se incluyó en convocatoria y fue aprobada una moción de la Comisión de Gobierno, por la que se acuerda solicitar la creación en Burgos de un Instituto de enseñanza profesional de carácter agrícola, facultando a la Alcaldía para realizar las gestiones necesarias.

La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

Oficio de la Administración del Hospital de San Juan, dando cuenta de la recepción de un donativo de dos cajas grandes de dulces secos entregados por "Confiterías Ibañez".

Asimismo se dio cuenta de otro donativo de 500 pesetas entregado por la Peña Cidiana con motivo de la conmemoración del VII aniversario de su fundación.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y transmitir la misma a los donantes.

Oficio del cura párroco de San Lesmes Abad, expresando la gratitud por el donativo de 600 pesetas con que el Ayuntamiento contribuyó a los gastos ocasionados con motivo de la comida de caridad distribuida a los pobres de

EL AGA KHAN ACTUA DE TESTIGO EN LA BODA DE LA SEÑORITA SAKINA ALI PRADOS

El viernes último se verificó en Karachi el matrimonio de la encantadora señorita Sakina Ali Prados, hija del prestigioso hombre de negocios residente en Burgos, Ashad-Ali-Haji. Su esposo es el joven Abdul Mohamed y en la ceremonia actuó de testigo el príncipe Aga Khan.

Nuestro informador, al participar igualmente que la novia hizo el viaje de donde partió el miércoles de la pasada semana, nos ruega, en la imposibilidad de haberlo hecho personalmente, que la despedamos de sus amistades desde estas columnas.

(Pasa a tercera página)

PARTE METEOROLOGICO, por RUY



«Disfrutamos de días agradables, secos, soleados y con ellos de todas las delicias características del buen tiempo».

AYER

El tiempo parece querer acaparar toda atención. Con su radiante conducta no quiere dejar margen a nada. Y bien cierto es que el tiempo, con su excepcional conducta, está acaparando atenciones sin cuento: comentarios, glosas y hasta trabajos científicos tratando de buscar la causa del extraño fenómeno que entraña el que Febrero nos obsequie con continuadas temperaturas de 15, 18 y 20 grados sobre cero.

Sin embargo, la vida municipal, al discurrir por amplios cauces y hay margen para muchas cosas más. Por ejemplo — y sin menoscabar al tiempo — para hablarles de Gamonal.

El vecino pueblo — ¡qué paradójico! — está volviendo de nuevo al plano de actualidad. Lo que sucede es que cada día que transcurre se agudiza más la ya latente necesidad de que Gamonal se anexe a Burgos. No hay ninguna razón suprema para que el actual estado de cosas persista y es todo un contrasentido que Gamonal perviva como pueblo y Villimar, Villayuda y Villatoro, se consideren barrios.

Sobre todo esto parece que se está tratando de nuevo. Un interés colectivo de muchas familias humildes exige y eleva a humano imperativo el que Gamonal se convierta en barrio de Burgos. Ya decimos que esta necesidad responde a un imperativo humano.

Veremos al fin reparado este contrasentido "geográfico" que se viene perpetrando en el propio Burgos? Conviene no olvidar que su reparación beneficiaria a no pocas familias necesitadas de protección municipal, para gozar de elementales servicios urbanos. —B. I.

Cacahuete

de Valencia superior, crudo y tostado, a precios sin competencia siempre en Unión Frutera Burgalesa, S. L. P.ºza Santoláides 10. Tels. 1549-2181. Calatravas, 6. Teléfono 1517.

Crudo, 10 kilos, en adelante, 875 ptas. Tostado, 5 kilos en adelante, 10,75. Toda clase de frutas a precios limitadísimos en calidades inmejorables. Defensa su dinero comprando siempre en esta Casa!

GUIA FACULTATIVA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4 Vitoria, 9, 1.º —BURGOS.—Tel. 2218

G. BAÑUELOS OCUlista DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR 67 TELÉFONO 1306

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja. —RAYOS X Puebla, 2. — Teléfono 2231

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

J. VELASCO del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON Rayos X — Electrocardiografía Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.º — Teléfono 1533

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clinicos. Rayos X. Metabolometría. Consultas de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

Cleodaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48, 1.º — Teléfono 1853

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6 Plaza de Vega, 36

Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Jefe Tuberculosis Hospital PULMON Y CORAZON — RAYOS X Miranda, 3. — Teléfono 1988 (Frente puerta salida Auto Estaciones)

Arrendos DESEARIA alquilar chalet independiente, amueblado, por temporada verano. Informes: esta Administración. ARRIENDO o vendio piso todo confort calle Madrid. Puebla 11, segundo.

Automóviles SE VENDE camion Diamond "T" y furgoneta rubia Fiat 501. Informes: J. Alvarez. Accesorios y Repuesto. Madrid, 1. Burgos. CAMIONES 3 H. C. 28 caballos, 3 propiedades para gasoleno. Auxiliar del Automóvil. NECESITA gasoleno, consulte precios. Auxiliar del Automóvil. CAMIONETA Peugeot, 7 caballos; Ford, 17 caballos; turismo Ford 17 caballos desmontable. Auxiliar del Automóvil. Teléfono 1876.

Colocaciones SE NECESITA chica servicio separa servir comedor y hacer limpieza. Fondos Madrid. Calatravas, 6.

ACtualidad BURGOS MESA NOTICIAS REGISTRO CIVIL

Ampliación de andenes y almacenes en la estación del Norte, de Burgos

El pasado martes, día 21, se celebró en Bilbao, la subasta de obras convocada para la realización de obras de ampliación de andenes y almacenes en la estación de Burgos - Avenida.

Al concurso se presentaron nueve empresas constructoras y la ejecución de las obras han sido adjudicadas a Construcciones Malax-Echevarria, de esta ciudad.

PIANO

en buen uso se compraria para la Escuela Municipal de Música. Ofertas en el domicilio de dicha Escuela de siete a diez de la noche.

PREGON DE LA FALANGE

Frente de Juventudes AVISO A LOS DIRECTORES DE CENTROS DE ENSEÑANZA DE ESTA CAPITAL Por la Delegación provincial del Frente de Juventudes y para tratar de la organización de la Procesión infantil de "Las Palmas", se ha cursado invitación a todos los directores y maestros nacionales de la capital tanto masculina como femenina para que asistan a una reunión que tendrá lugar hoy, a las 17,15 horas en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, Santander número 1.

Por si no hubieren recibido todos los directores la citada comunicación, la Delegación provincial nos ruega hagan llegar por medio de estas columnas la invitación a dicha reunión.

RICARDO OUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º dcha. — Teléfono 1724

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general Pisoneros, 33. Teléfono, 2323. Burgos

M.º A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segundo

L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2946

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS MIROS Consultas de 10 a 12 y de 5 a 6 Almirante Bonifaz, 19. — Teléfono 1495

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consultas diarias de 12 a 2 Calle de Santander, 22 y 24, 3.º

T. CEREZO OCUlista Diplomado del Hospital Militar Madrid, 3, 3.º

Bruno Aragüés MEDICO ODONTOLOGO Quelpo de Llano, 2. — Teléfono 2793

F. URRACA OCUlista DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN-CALVO, 18. TELÉFONO 1311

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Don Ernesto Sanz y Sanz, director del Colegio Juvenus; don Florentino Santamaría, don Narciso Barbero y don Leoncio Angulo, alcaldes, jefe de la Hermandad de San Sebastián; don Emilio Martínez, vecino de Sasamón; don Valentín Rojo y don Jesús Millán, alcalde de Quintanilla Pedro Abarca y presidente de la Junta administrativa de Royales del Páramo, respectivamente; don Francisco Díaz y Díaz, presidente de la Junta vecinal de Herbas; don Jesús Riaño, alcalde de Cerezo de Rio Tirón; don Avelino Hidalgo y don Primitivo Hidalgo, presidente de la Junta administrativa y un vecino de Ayoluengo; reverendo P. Bolinaga, S. J.; señor Andujar, comandante de Artillería; don Prudencio Montemayor, jefe local de Hostelería, de Miranda de Ebro; señor Monteverde, comisario del Patrimonio Artístico Nacional; don Mateo Peña, secretario del Ayuntamiento de Fresno de Rio Tirón; don Justo Manso y don Eliseo Alonso, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Mahamud.

NOTAS DE LA ALCALDIA

MEDIDAS CONTRA EL GAMBERRISMO Se han cursado las ordenes oportunas para que a partir de esta fecha se ejerza una eficaz vigilancia en los sitios más céntricos de paseo y reunión y en especial en El Espolón, para evitar que los mozalbetes de doce a dieciocho años, que concurren a estos lugares, sigan dando muestras de su incultura y falta de educación.

Burgos, como ciudad turística y monumental, siempre ha sido un ejemplo de corrección, hasta el punto de que jamás se ha producido una queja en periódicos, libros y revistas por ningún hecho contrario a las buenas costumbres, a pesar de que anualmente han desfilado por nuestras calles cientos de extranjeros.

Con el fin de que esta situación no se modifique por culpa de cuatro gamberreros, en lo sucesivo se detendrá inmediatamente por los agentes de la autoridad municipal a todos cuantos infrinjan las Ordenanzas de Policía y buen gobierno y se les impondrán multas inmediatas hasta de diez pesetas y si el hecho lo mereciere se llegará a la aplicación de sanciones hasta de 200 pesetas, sin perjuicio de otras medidas más enérgicas que se adopten para cortar radicalmente la situación actual.

Barómetro: A las 6 de la mañana, 690,2; a las 12 de la tarde, 690,3; a las 6 de la tarde, 688,4. Temperaturas: Máxima, 17 a las 16,5; mínima, 5,4 a las 7,00. Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las diez de la tarde, SSW—3,6 kms.; a las siete de la tarde, WNW—3,5. Recorrido, 110 kilómetros.

ATROPELLADO POR UN COCHE.—En la calle de Vitoria fue atropellado ayer

JUSTO DEL RIO PINTOR Santa Cruz, 24. - Tlfo. 1979

PETICION DE MANO.—Por doña Nemesia Díaz, Vda. de Barrachina y para su hijo Gregorio, ha sido pedida a los señores de Pérez-Ortiz, de Salas de los Infantes, la mano de su hija Raquel. La boda se celebrará el próximo mes de Mayo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las 6 de la mañana, 690,2; a las 12 de la tarde, 690,3; a las 6 de la tarde, 688,4. Temperaturas: Máxima, 17 a las 16,5; mínima, 5,4 a las 7,00. Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las diez de la tarde, SSW—3,6 kms.; a las siete de la tarde, WNW—3,5. Recorrido, 110 kilómetros.

CRONICA JUDICIAL

Nuevo secretario de Sala de esta Audiencia Territorial

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Burgos don Julio Lois y Lois, que servía idéntico cargo en la Audiencia Territorial de Cáceres.

AUDIENCIA TERRITORIAL Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juicio sobre resolución de contrato de arriendo, precedente del Juzgado de Primera Instancia de Santander, número uno, seguido por don Francisco García Fernández con don Ricardo Saro Agudo.

Juicio de desahucio en precario, precedente del Juzgado de Primera Instancia de Vitoria, seguido por don Venancio Ortiz de Salido y Quevara con don Jesús Ortiz de Urbina y Uriarte.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

GAPELERA DE ESPECTACULOS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 572 y premiados con 2500 pesetas los números terminados en 72.

COLISEO.—A las 5'30, 7'45 y 11 "Oliverio Twis" (estreno).

AVENIDA.—De 5'30 a 10 "Aquellos que aman la noche en Rio" y "Amor que mata" (no tolerada a menores). 11 noche "Aquellos que aman la noche en Rio".

CALATRAVAS.—De 5 a 1 "Las rocas blancas de Dover", "El rancho del misterio" y "Miente y se ras feliz" (toleradas a menores).

CORDON.—A las 5'15, 7'45 y 11 "Pliegos de honor" (tolerada a menores). Estreno.

GRAN TEATRO.—A las 5, 7'45 y 11 "Pasión inmortal" (estreno). Tolerada a menores.

REX.—De 5 a 10 "El gran vendaval" (no tolerada a menores) y "Tomas Brown" (tolerada a menores).

SALA DE FIESTAS. (Gran Teatro). Concursos, bailes y atracciones.

DISTRIBUCION DE UNA COLECTA.—La colecta realizada entre los asistentes a los actos del VII aniversario de la Peña Cidiana, ha sido distribuida en la forma siguiente: Hospital de San Juan, 500 pesetas; Hermanitas de los Pobres, 100; Asilo de las Mercedes, 100; Franciscanas Misioneras, (guardería infantil) 100 y Conferencias de San Vicente de Paul en la Parroquia de San Lorenzo, 100.—Total, 900 pesetas.

MERCOLES DE CENIZA EN LA S. I. CATEDRAL

Ayer, se celebró en la S. I. Catedral la fiesta de Miércoles de Ceniza, con la que da comienzo el santo Tiempo de Cuaresma. Actuó de preste en la bendición e imposición de la Ceniza el M. I. Sr. D. Felipe Abad asistido de los beneficiados señores Peña y Estayola. Hecha la bendición procedió el preste a imponer al Excmo. Cabildo Metropolitano y a la comisión del Excmo. Ayuntamiento compuesta por el secretario de la Corporación señor Fernández Villa, capitulares señores Coella, Gil Moral y Miranda, teniente-alcalde señor Gil Carcedo y alcalde señor Díaz Reig que asistieron en corporación, con maceros, ocupando el tradicional "cejeñin". Predicó sobre la fiesta el beneficiado señor Valdivia exhortando a los fieles a la penitencia.

TRASPASO LIBRERIA CULTURA con o sin existencias Teléfono 2388

BRIVIESCA

Importantes ferias de toda clase de ganados los días 27 y 28 de Febrero y 19 y 20 de Marzo

NACIMIENTOS María Esther de los Angeles Salas Manero y Arturo Pérez Espinosa.

DEFUNCIONES María Caridad Cámara García, de Burgos, 7 meses, Casa de Caridad. Venancio Pérez González, de Ros, 64 años, Santa Clara 72.

El Dr. D. Ricardo Arnáiz Bonilla nuevo canónigo

Por Bula Pontificia, llegada ayer a nuestra ciudad, y previa oposición, ha sido nombrado canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Burgos el M. I. Sr. Doctor don Ricardo Arnáiz Bonilla, en la vacante habida en la misma por promoción del M. I. Señor doctor don Buenaventura Díez a la dignidad de Tesorero con el cargo de Administrador del Excmo. Cabildo Metropolitano. Felicitamos muy efusivamente al Dr. Arnáiz Bonilla y le deseamos nuevos triunfos en su carrera.

DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO CANONIGO Nacido en Villafranca Montes de Oca el 3 de Abril de 1899, cursó sus estudios en el Seminario Diocesano, obteniendo las mejores calificaciones en todos los cursos, habiendo obtenido los grados de doctor en Filosofía y Sagrada Teología, por oposición. Ordenado sacerdote en 1923, cantó su primera misa en la capilla del hoy derruido hospital de San Juan.

Terminados sus estudios, pasó a París, donde amplió estos estudiando el curso del Instituto Católico de dicha ciudad. Regresado a Burgos, en los años de 1925 y 1926 desempeñó los cátedras de tercero y cuarto año de Latín, pasando después, hasta 1946, a desempeñar las de tercer año de Filosofía y primero de Sagrada Teología, alternando estas labores con la de consiliario diocesano de la Rama de Jóvenes de Acción Católica, cargo que desempeñó dos años. Ha sido también auxiliar de la Asignatura de Religión del Instituto y de la Normal.

En el año de 1931 hizo oposiciones para la canonía magistral vacante en el Burgo de Osma aprobando sus ejercicios. Más tarde, en 1946 tomó parte en el concurso de Curatos vacantes en el Arzobispado, en virtud del cual fue nombrado cura propio de la parroquia de Santiago y Santa Agueda, de esta ciudad, cargo que desempeña en la actualidad.

Finalmente, en el año pasado hizo las oposiciones anunciadas para cubrir la vacante que existía en nuestra Santa Iglesia Catedral y para la cual ha sido nombrado por la citada Bula Pontificia.

ANIVERSARIOS LA SENORA QUINTO ANIVERSARIO DE LA SENORA

DOÑA TRINIDAD RUIZ FERNANDEZ que falleció el día 24 de Febrero de 1945 Q. E. P. D.

Sus hijos, María Natividad, María del Pilar y Luis Sancho Ruiz; hijos políticos y demás familia Ruegan a sus amistades una oración y la asistencia a alguno de los actos que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, mañana día 24. Todas las misas que se digan en la iglesia parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices; las de siete y media, ocho y media, nueve y diez en la de San Cosme y San Damián; las de diez y media, once y media en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y la Exposición en las R.R. Madres Isclayas. También se celebrarán sufragios en las ciudades de Zaragoza y Bilbao, y en el Monasterio de Benedictinas de Palacios de Benabar. Burgos, 23 de Febrero de 1950.

ANIVERSARIOS LA SENORA DOÑA MODESTA MIJANGOS ESPIGA falleció el 21 de Diciembre de 1942 Y SU HIJO DON ISIDORO MIGUEL MIJANGOS falleció el 24 de Febrero de 1947 (Q. E. P. D.)

Su esposa y padre don Francisco Miguel Lázaro; hijo y hermano y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán mañana viernes, día 24, a las 8'30, 9, 9'30 y 11 en el Altar Mayor de la iglesia de San Lorenzo y a las 9 y 9'30 en el Carmen (altar mayor), por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

ANIVERSARIOS LA SENORA DOÑA TRINIDAD RUIZ FERNANDEZ que falleció el día 24 de Febrero de 1945 Q. E. P. D.

Sus hijos, María Natividad, María del Pilar y Luis Sancho Ruiz; hijos políticos y demás familia Ruegan a sus amistades una oración y la asistencia a alguno de los actos que se celebrarán por el eterno descanso de su alma, mañana día 24. Todas las misas que se digan en la iglesia parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices; las de siete y media, ocho y media, nueve y diez en la de San Cosme y San Damián; las de diez y media, once y media en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y la Exposición en las R.R. Madres Isclayas. También se celebrarán sufragios en las ciudades de Zaragoza y Bilbao, y en el Monasterio de Benedictinas de Palacios de Benabar. Burgos, 23 de Febrero de 1950.

PERDIDA día 20, reloj pulsera, correa plexiglas. Se gratificará entrega. Genera Mola, 3. quinto.

PERDIDA perra negra caiza, manchas negras, nariz partida. Gratificarán. Sanjurjo, 36, primer, izquierda.

Huéspedes CEDO habitación derecho cocina. Cabestreros 2-A. SENORA sola cede habitación y alcoba. Lain Calvo, independiente, económica. Informes: esta oficina. Informes: esta oficina. Informes: esta oficina.

Muebles VENDE despacho moderno Carretera de Arcos, 4. Chalet.

PERDIDAS PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

PERDIDA gafas caballero, cerca puente Malatos, orquídea. Informes: Ignacio Sánchez. Concepción, 2.

BURGOS

HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 23 de Febrero de 1920

Ayer a mediodía, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar el homenaje tributado a la Comisión Burgalesa de Iniciativas Ferroviarias por su brillante gestión, efectuándose la entrega de los artísticos pergaminos que las Corporaciones dedican a los ilustres ingenieros asesores, señores Rodríguez Bascos, Keller, Rodríguez Arango, Fesser y Martínez Mata.

Presidentes las autoridades y asistido numeroso público. —En la explanada de la iglesia de San Pedro y San Felices, se celebró ayer tarde la Fiesta del Arbol. No obstante lo desapacible del tiempo acudió un enorme gentío. Se plantaron las autoridades. Se plantaron 200 árboles y al final se repartieron meriendas a los niños, compuestas de un bollo de Viena con salchichón, jamón y lomo, un pastel y una naranja.

La Real Sociedad de los Amigos del Arbol piensa hacer otra plantación más extensa en el cerro conocido con el nombre de "Montón de Trigo".

—Hoy, a las dos y media de la tarde, se produjo en Miranda de Ebro un accidente ferroviario, al chocar el tren correo de Barcelona con una máquina que practicaba maniobras. Hubo dos heridos graves y cinco de pronóstico reservado.

—Ha fallecido en esta capital el joven don Francisco Pérez Izquierdo Canales, del comercio de esta plaza.

—Ayer, en el expreso de las 5,45 de la mañana, pasó por Burgos con dirección a San Sebastián S. M. el Rey. A la estación acudieron los señores gobernador civil, jefe de línea de la Guardia Civil y jefe de Policía. El monarca iba desacompañado.

—Ha ingresado en la Academia Médico Militar, con el número 9, obtenido en las oposiciones últimamente celebradas, don José Hergueta y Lerín, hijo de nuestro querido amigo don Domingo.

—La cantidad de aceite al precio de tasa que se ha despachado en Burgos desde el mes de Enero hasta la fecha es de 40.999 kilos.

—La temperatura máxima de hoy fue de 12,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,0 bajo cero.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Vigilia de San Matías. Ss. Pedro Damiano, dr., Félix, ib., Florencio, Lázaro, cfrs., Homana, vg., Policarpo, pbr., Marta, vg.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Pedro Damiano, segunda oración y Evangelio último de la feria, tercera el famulos. Gloria. Credo y Prefacio de Apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Matías, ap., Sergio, Lucio, Julián, Víctorio, Flaviano, Primitivo, mrs., Modesto, ob., Edelberto, rey.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de San Matías, segunda oración y Evangelio último de la feria, tercera el famulos. Gloria. Credo y Prefacio de Apóstoles.

Nota importante: Mañana, viernes, es día de Abstinencia, aún teniendo Bula.

Las misas gregorianas que darán comienzo a partir de mañana viernes, día 24, a las SIETE Y MEDIA en la iglesia del Carmen; a las OCHO en la Capilla de Santiago (Catedral); OCHO Y MEDIA en Santa Agueda y NUEVE en la Merced, y el Novenario de Rosarios a partir de mañana a las OCHO de la tarde en Santa Agueda, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA EXCMA. SENORA Doña M.º Encarnación González Rebollo que falleció el día 20 de los corrientes

LA FAMILIA, ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 23 de Febrero de 1950.

ANUNCIOS ECONOMICOS

DESEARIA alquilar chalet independiente, amueblado, por temporada verano. Informes: esta Administración.

ARRIENDO o vendio piso todo confort calle Madrid. Puebla 11, segundo.

Automóviles SE VENDE camion Diamond "T" y furgoneta rubia Fiat 501. Informes: J. Alvarez. Accesorios y Repuesto. Madrid, 1. Burgos.

NECESITA gasoleno, consulte precios. Auxiliar del Automóvil.

CAMIONETA Peugeot, 7 caballos; Ford, 17 caballos; turismo Ford 17 caballos desmontable. Auxiliar del Automóvil. Teléfono 1876.

Colocaciones SE NECESITA chica servicio separa servir comedor y hacer limpieza. Fondos Madrid. Calatravas, 6.

TEJA curva se vende, desde 400 pesetas el millar, en la tejera de Sotresguedo y en Villadiego, en la fabrica de gasosas de German Arenas.

MAQUINAS de hacer punto. Venta y enseñanza. Fernán González, 35, bajo primero, derecha.

NECESITA muchacha cocinera o interna. Puebla, 46, 1.º izquierda.

VENDE criadora tipo batería, capacidad quinientos pollitos, catedralización mixta, inmejorables condiciones, tratar y verla Constancio Yuste, Cigüenza, Villacaryo.

TUBOS de cemento. Fábrica, Santa Clara, 57, Puente Carreaga.

HERREROS vendo el mejor carbón de fragua "garbanillo". Camino de la Plata, número 1, teléfono 2455.

POLLITOS. Los mejores y más sanos, de Granja Ebro, Leghorn, Castellana Frat, sus encargos grandes y pequeños, a Felipe Barriuso, Merendero Miraflores. Teléfono. 2901.

POLLITOS todos los días los mejores. Granja Avicola "San Benito". Aparicio Ruiz, 12 (Detrás Audiencia).

LA BOLSA

Madrid.—El negocio de hoy fue también de cortos vuelos aunque un poco más firme que ayer, principalmente en los valores de arbitraje, que han tenido mejoras de uno a tres enteros. En los demás títulos ha dominado la reacción de cambios. Al final, después de haber mejorado algunos valores, quedaban de ellas ligeros papeleros.

Interior, 86'25; Amortizable, 4 por 100, 1908, 99; 3 por 100, 86, 87'25; Octubre, 99'50; 3 por 100, 90'50; Marzo, 1946, 90'25; Marzo, 1947, 99'25 y junio, 1928, 98'90; Exentas, 100'20 y Lotes, 101'10.

Acciones.—España, 366; Hipotecario, 305; Central, 252; Español de Crédito, 359; Hispano Americano, 315; H. Chor, 175; Iberduero, 182; Mengemor, 145; Sevillanas, 159; Eléctrica Madrileña, 122'50; Telefónicas, 150, 75; Rif, 211; Altos Hornos, 168; Auxiliar, C. C., 213; Petroléas, 343; Explosivos, 278 y Sniace, 300.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Bolsa conserva casi inalterable su posición de ayer. Acciones.—Banco Bilbao 427'50; Hispano, 318; Vizcaya A 340 y B 332; Viesgo 170; Iberduero, 181; Mengemor, 146; Rif, 290; Naviera Bilbaína, 197'50; Altos Hornos, 178; Campsa, 173'50; y Resinera Española, 92.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — Exp. 16 — BURGOS

Sucesos en la provincia

MUCHACHO, ARROLLADO Y MUERTO POR UN CARRO. A última hora de la tarde del pasado martes y en las cercanías de Quintanilla del Agua, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía, el joven Andrés Lozano García, de 16 años, con domicilio en el indicado pueblo. El infortunado muchacho fue arrollado por una de las ruedas del vehículo, resultando con gravísimas heridas, por lo que se le trasladó a la capital, ingresando en la Clínica de Nuestra Señora del Carmén.

En este dispensario se le practicó una cura de urgencia, presentando comoción cerebral con gran hematoma y fractura de base de cráneo con otorragia bilateral y epistaxis; de pronóstico gravísimo. No obstante, los auxilios de la Clínica resultaron inútiles ya que en la madrugada última, el desventurado Andrés Lozano García dejaba de existir. Descansen en paz.

JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE ESTA PROVINCIA

CAJA DE RECLUTA DE BURGOS NUMERO 48

CIRCULAR. Las revisiones de los expedientes de los mozos alistados para el reemplazo del año actual, de los excluidos temporales por inutilidad y de los que disfrutan prórroga de incorporación a filas de Primera Clase, pertenecientes a los reemplazos de 1947 y 1948, tendrán lugar a propuesta de esta Junta, en el edificio que ocupa la misma (Calle del Emperador núm. 100) a las diez horas de la mañana, en el orden y días señalados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia a cada Ayuntamiento, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 184 del Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, según se expone a continuación: Día 3 de Abril.—Los Ayuntamientos del Partido de Briviesca, comprendidos entre las letras A y L inclusive.

Día 5.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Briviesca. Día 8.—Los Ayuntamientos del Partido de Burgos, comprendidos entre las letras A y H, ambas inclusive (excepto capital). Día 11.—Los Ayuntamientos del Partido de Burgos, comprendidos entre las letras I a R ambas inclusive. Día 13.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Burgos. Día 15.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Castrojeriz. Día 17.—Los Ayuntamientos del Partido de Lerma, comprendidos entre las letras A y P ambas inclusive. Día 18.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Lerma. Día 22.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Miranda de Ebro. Día 25.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Roa de Duero. Día 27.—Los Ayuntamientos del Partido de Salas de los Infantes, comprendidos entre las letras A y J ambas inclusive. Día 29.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Salas de los Infantes. Día 1 de Mayo.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Sedano. Día 4.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Villacayo, comprendidos entre las letras A y J ambas inclusive. Día 9.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Villacayo. Día 11.—Los Ayuntamientos del Partido de Aranda de Duero, comprendidos entre las letras A y H ambas inclusive. Día 13.—Los restantes Ayuntamientos del Partido de Aranda de Duero. Día 16.—Todos los Ayuntamientos del Partido de Belorado. Día 19.—Burgos Capital, primera y segunda Secciones. Día 23.—Burgos Capital, tercera y cuarta Secciones. Las sesiones para revisar los expedientes de los Ayuntamientos, serán públicas y a ellas podrán asistir los reclamantes o personas encargadas de exponer las razones que asistan a los interesados. Deberán asistir al acto, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 84 del vigente Reglamento de Reclutamiento: 1.º Los mozos del corriente alistamiento. 2.º Los que hayan sido excluidos totalmente del servicio por el Ayuntamiento, en virtud de enfermedad o defecto físico. 3.º Los excluidos temporalmente del contingente por las causas antes citadas.

a) Los que hayan sido excluidos totalmente del servicio por el Ayuntamiento, en virtud de enfermedad o defecto físico. b) Los excluidos temporalmente del contingente por las causas antes citadas.

LOS DEPORTES

MURILLO figura del día EL SANTANDER FUE BATIDO AYER EN SU CAMPO POR EL TORRELAVEGA

Su peculiar estilo de defensa y atacante, arma de tremenda eficacia

Se dice que el seleccionador tendrá que contar con él

Murillo es la figura del día, o mejor dicho, de la semana. Después de su partido en Valladolid, donde culminó la excelente labor que durante toda la actual temporada viene desarrollando en la Real Sociedad, se han escrito cosas magníficas a propósito del simpático fernandino, a quien por tantos motivos se le considera como burgalés.

Sin embargo y como sintetizando todas las alabanzas que se le han prodigado, queremos recoger hoy el juicio que del citado jugador hace "El Diario Vasco", José Mari Easo, pseudónimo que encubre a una relevante personalidad del fútbol nacional. Dice así: "Murillo completó el domingo un encuentro impecable. Estoy seguro que las críticas que de Valladolid salgan irán desbordantes de elogios para el back derecho a quien reclaman de Madrid para la selección. Y estoy convencido que, de repetir el jueves en el Metropolitano la exhibición que procuró a los espectadores de Valladolid, el seleccionador nacional tendrá que contar con él para lo sucesivo."

No fué su juego una entrega cerrada a la defensa, sin concesiones a su estilo peculiar de hombre capaz de iniciar ordenados ataques, de creador de situaciones difíciles para la meta contraria. También en Valladolid se permitió el lujo de lucir su exuberante alarde de condiciones físicas y de visión perfecta de la misión de un back, en esos sus avances incontenibles que desconciertan al equipo contrario. Claro que, como siempre, su estilo tiene el respaldo necesario de unos ordenadísimo relevos. Sin ellos, las maneras de Murillo serían peligrosísimas para su propio conjunto. Con ellos, por el contrario, son armas de tremenda eficacia. Por fortuna, en Madrid será también Benito Díaz quien prepare a la selección y así nadie se sorprenderá en el conjunto seleccionado cuando Murillo preste al equipo la valiosa aportación de sus incisivas intervenciones."

Table with columns for 1950, Jornada, and various teams like Oviedo, Valencia, At. Madrid, etc.

Después de contemplar el magnífico esfuerzo de nuestros muchachos, en el partido celebrado el pasado domingo frente al Arenas de Zaragoza, que solamente la equivocada decisión del árbitro al conceder un gol marcado en pleno fuera de juego por el ex-gimnástico Ayezarán impidió (con sólo nueve hombres en el segundo tiempo) que el equipo se trajera un punto, tan necesario para dejar el "farolillo rojo", no podíamos menos de preguntarnos: ¿por qué estos partidos no se nos dan en casa? Son los propios jugadores los que contestan a nuestra interrogación: EL PÚBLICO.

Hay un sector de nuestro público que con sus voces destempladas que llegan incluso al insulto al jugador, en vez de animar ante la jugada desgraciada, destemplan sus nervios en tal forma que terminan por ser fácil juguete de sus contrarios. Esto lo estamos observando a través de toda la temporada.

Por ello hay que esperar que el próximo domingo, ante un enemigo tan peligroso como el Arenas de Guecho y con nuestro equipo en completo cuadro por las lesiones, al saltar los muchachos al campo resuene unánime el AUIPA BURCOSE que no debe cesar durante todo el encuentro, máxime cuando se produzca (¡ojalá!) esa jugada que hace que los jugadores aún no formados en estas lides se desaminen fácilmente.

Esto es lo que contemplamos en Zaragoza. Primero un pequeño sector (casi todos cadetes) que animaban constantemente y después una mayoría del público que aplaudió con calor las jugadas de nueve hombres que con resultado adverso no sólo no se entregaban sino que ponían en peligro la meta contraria y llegaron a conseguir un segundo tanto que no supimos si aplaudir más la jugada que lo llevó a efecto, o el agotador entusiasmo que tuvieron que poner en práctica para lograrlo.

Y por si lo anterior fuera poco, nuestros lesionados lo merecen pues en ese grito vieron que su público no les abandonó y rinde homenaje a los que todo lo dan por el Club.

LAS QUINIELAS

288 boletos con catorce aciertos. Madrid.—En los resultados de las apuestas benéficas, han salido premiados 288 acertantes con 14 resultados, correspondiéndoles a cada uno de ellos 1.300'05 pesetas. Con trece resultados figuran 6.203 boletos, cada uno de los cuales cobra 60'30 pesetas. Se repartieron en premio un total de 748.854'70 pesetas. 748.854'70.

TINTORERIA Anacleto González PROXIMA APERTURA

TORNILLERIA ESTAMPADA DECOLETA ACEROS HERRAMIENTAS TUBOS AZLOR, S. L. Gran Vía, 64 - Telfs. 16. 106 - 30.822

FINISTERRE, S. A. OPOSICIONES AGENTES JUDICIALES 52 plazas. Exámenes en Burgos. Informes y preparación con textos propios, por don AGUSTIN VINOS, Fiscal Municipal de Burgos, en Calle Santander, BURGOS.

NOTICARIO NACIONAL

Madrid.—Doce alumnos de la Escuela especial de peritos agrícolas de Coimbra han llegado a Madrid en viaje de estudios, como fin de carrera. Les acompaña un profesor de la mencionada Escuela y se proponen visitar los principales centros productores de nuestro país, especialmente los del Sur. A poco de su llegada, han estado en El Escorial, para depositar una corona de flores en la tumba de José Antonio Primo de Rivera. Se muestran muy contentos de poder visitar España.—Cifra.

OTRO RASGO GENEROSO DEL CAUDILLO. Valladolid.—Su Excelencia el jefe del Estado, con motivo de la audiencia concedida hace varios días a don Mariano Miguel López, parroco de Nuestra Señora del Carmen, del populoso barrio obrero de las Delicias ha remitido a dicho señor una importante cantidad para que sea distribuida entre los enfermos pobres y obreros sin trabajo de aquella parroquia. También le ha enviado el Caudillo una fotografía suya con cariñoso dedicatoria por la labor cristiana y social que desarrolla con sus feligreses, por lo cual le fué impuesta, recientemente, la Medalla del Trabajo. Todas las clases modestas del barrio de las Delicias se muestran satisfechas y agradecidas por este rasgo generoso del Generalísimo.—Cifra.

CHOQUE DE UN BARCO ITALIANO CON UN ESPAÑOL. Cartagena.—A primera hora de la tarde entraron en este puerto, el barco italiano de 7.500 toneladas "Volodda" y el español "Valentin Ruiz Senén", de 5.500 toneladas. El primero procedía de Génova y se dirigía a América en lastre y el vapor español venía de Gijón, con cargamento de carbón para ser desembarcado en Barcelona.

El barco español trae un gran boquete en la proa, lo que le imposibilita de arriar andas y el italiano presenta dos grandes boquetes, uno de ellos bajo la línea de flotación, por el que hace aguas. El "Volodda" quedó encalado en el muelle de Cura y el "Valentin Ruiz Senén", en los muelles nuevos. El accidente fue debido a la densa niebla reinante en el lugar donde ocurrió, cerca de Cabo de Gata. No hay que lamentar víctimas.—Cifra.

CENA OFRECIDA POR EL SEÑOR RADIO. Madrid.—El embajador de la Argentina, doctor Pedro Radio, obsequió anoche con una cena al nuevo embajador de España en la Argentina, don Emilio Navasques, quien saldrá para su destino el próximo día 24. Asistieron a la misma los ministros de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio, Nuncio de Su Santidad, embajadores del Perú, Portugal, Bolivia, de España en Portugal, de España en el Brasil; ministros de Suiza, San Salvador, Brasil, encargados de Negocios de Holanda, Italia y Gran Bretaña.

Esta noche, a las ocho y media, la Rondalla del Frente de Juventudes dará un brillante concierto, en el Circo de la Unión. La audición se ajustará al siguiente programa: Vals de las Velas, arreglo de A. J. Quesada. Danza Húngara número 5, Brahms. Momento musical, Schubert. La Doble Aguilá, Wagner. Fandanguillo de Almería, Vives. El Sifio de Zaragoza (Oudrid). Tres tonadillas, arreglo de A. J. Quesada. María Bonita, Lara.

Sesión municipal de ayer (Viene de primera página) la parroquia en la festividad del Santo Patrón de Burgos.

ANUNCIOS OFICIALES

PINILLA DE LOS MOROS. El próximo día 26 a las 16 horas tendrá lugar la subasta de un monte para leña a carbón. El pliego de condiciones estará expuesto en el Ayuntamiento.

Parque de Artillería de Burgos. El día 28 de Febrero, a las doce horas, se procederá en pública subasta, a la venta de dos mulos, cinco mulas y un caballo de deshecho, en el lugar que ocupa este Parque, calle General Sanz-Trujillo.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 18 de Febrero de 1950. El comandante mayor, Blas García Ibeas.

Anuncio de subasta. El día 26 del corriente mes de Febrero se venderá en pública subasta y en la Casa Ayuntamiento de este Barrio de Cortes y hora de las once (11) de la mañana la siguiente finca rústica. Una finca al pago de Los Palomares de 8 fanegas que linda N. Camino de Carcedo, S. s. de Cardena, E. Cirilo Hernando y O. termina en picón. Las condiciones de la subasta se leerán antes de empezar la misma. Barrio de Cortes a 15 de Febrero de 1950. Los vendedores

Compañía de Aguas de Burgos, S. R. Convocatoria a Junta general ordinaria. El Consejo de Administración de esta Sociedad de conformidad con lo determinado en el artículo 43 de sus Estatutos, convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará, previa la autorización gubernativa correspondiente, el domingo, día veintiseis del corriente, a las CUATRO de la tarde, en el domicilio social, Plaza de Alonso Martínez, 4, para deliberar y resolver sobre el siguiente ORDEN DEL DIA.

PRÓTESTA POR EL VIL ASESINATO DEL SEÑOR GALLOSTRA. En Méjico —siguió diciendo el alcalde— y como consecuencia de un vil atentado, ha perdido la vida gallardamente en su misión de representar a España en aquel país, don José Gallostra. Propongo se haga llegar al Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores, nuestra identificación con la unánime protesta de todos los buenos españoles, así como nuestra condolencia a la familia de la víctima de tan cobarde atentado. Ambas propuestas de la Alcaldía fueron aprobadas por aclamación.

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES. Grupo provincial de Panadería. Se ruega a todos los industriales encuadrados en el grupo de Panadería, con residencia en la Capital, acudir a una reunión que ha de celebrarse en el salón de actos de la C. N. S. (Plaza de Castilla), mañana día 24 del corriente y hora de las cinco de la tarde. Por ser de suma importancia todos los asuntos a tratar se agradece la más puntual asistencia.

480 PLAZAS AGENTES JUDICIALES (Aiguaciles). Edad de 21 a 40 años. Programa sencillísimo. Exámenes en BURGOS. — Inscripciones hasta 20 de Marzo. — Contestaciones ajustadas a la venta. Enviamos programa gratuito.

120 PLAZAS AGENTES POLICIA. Edad 20 a 34 inclusive. Instancias hasta 20 de Abril. — Exámenes en Septiembre. CONTESTACIONES CRONOMETRADAS a la venta. — Enviamos programa gratuito. ESCRIBAN A ACADEMIA MURO — Calle Correo, 4 — MADRID

En el momento de aparecer estas líneas Inglaterra habrá empezado a votar en una de las elecciones más trascendentales de la Historia. El comentarista diario de la actualidad diría también no puede escapar de la fiebre de los pronósticos ante los comicios que ordenadamente organizarán sus colas en el día de hoy en toda Inglaterra. Más allá sería raro manifestar ninguna opinión o evadirse del pronóstico. Pero esto no nos parece lícito. Aun a riesgo de equivocarnos, queremos rectificar la opinión formulada hace unos días en estas mismas páginas en las que nos inclinábamos por un triunfo laborista. Nuestro pronóstico hoy ha variado. Creemos que los conservadores ganarán las elecciones. Bien es verdad que por tan escaso número de puestos que no podrán gobernar o contar con los votos de los liberales, de los liberales nacionales o incluso de los laboristas en un teórico y efímero Gabinete de concentración nacional. EL AVANCE DE LOS CONSERVADORES. Hace unos semanas el triunfo conservador parecía un mito. Los laboristas apoyados en los últimos resultados electorales —esas cincuenta actas que se han votado en los últimos tres años para cubrir las vacantes parlamentarias y en las que siempre obtuvieron el triunfo— parecían en el mes de Enero todavía como los más firmes candidatos a la victoria. En los primeros días de Febrero el panorama empieza a cambiar. Las mismas apuestas que en Enero se daban con una ventaja laborista de 10 a 6, empiezan a igualarse. Por otra parte el impulso de la organización conservadora dirigida por Lord Woolton, el hombre que tuvo a su cargo la alimentación de 47 millones de ingleses durante la guerra— ganaba cada día puestos. Por último, la acometividad de Churchill ha hecho vacilar a los laboristas y su afirmación general de llegar a una nueva conversación con Rusia ha ganado muchos adeptos aunque no creamos que el líder conservador esté dispuesto nunca a pactar con la Unión Soviética. Pero su afirmación ha demostrado su intento de resolver pacíficamente los problemas internacionales "si es posible"; de esta manera Churchill ha eliminado el principal peligro existente para su candidatura: el que se le creyera un belicista "enraged", un "bull dog" desatado contra la Unión Soviética... LA CLASE MEDIA Y ESTADOS UNIDOS. La clave de las elecciones británicas de hoy está en manos de la clase media. Esta que entregó sus votos a los laboristas en las elecciones de 1945 perece desengañada de las promesas socialistas y busca en los liberales y en los conservadores su amparo. El único problema que se puede plantear en esto de la clase media hacia el campo conservador es el de que su desviación no sea total. Es decir, que salga del Mundo laborista pero que no llegue al conservador; que se detenga en el campo liberal. De todas maneras parece que este partido va a ganar muchos votos. En síntesis, meditados en el Mundo de la cábalá y del pronóstico, nuestra opinión sobre las elecciones británicas de hoy es la siguiente: Limitadísimo triunfo conservador. Elección de más de 100 puestos de los laboristas. Avante liberal. Ligerísimo avance comunista.

REPORTAJE DEL DIA

Hoy se celebra en Inglaterra una de las más trascendentales elecciones de la Historia

La clave está en manos de la clase media

En el momento de aparecer estas líneas Inglaterra habrá empezado a votar en una de las elecciones más trascendentales de la Historia. El comentarista diario de la actualidad diría también no puede escapar de la fiebre de los pronósticos ante los comicios que ordenadamente organizarán sus colas en el día de hoy en toda Inglaterra. Más allá sería raro manifestar ninguna opinión o evadirse del pronóstico. Pero esto no nos parece lícito. Aun a riesgo de equivocarnos, queremos rectificar la opinión formulada hace unos días en estas mismas páginas en las que nos inclinábamos por un triunfo laborista. Nuestro pronóstico hoy ha variado. Creemos que los conservadores ganarán las elecciones. Bien es verdad que por tan escaso número de puestos que no podrán gobernar o contar con los votos de los liberales, de los liberales nacionales o incluso de los laboristas en un teórico y efímero Gabinete de concentración nacional. EL AVANCE DE LOS CONSERVADORES. Hace unos semanas el triunfo conservador parecía un mito. Los laboristas apoyados en los últimos resultados electorales —esas cincuenta actas que se han votado en los últimos tres años para cubrir las vacantes parlamentarias y en las que siempre obtuvieron el triunfo— parecían en el mes de Enero todavía como los más firmes candidatos a la victoria. En los primeros días de Febrero el panorama empieza a cambiar. Las mismas apuestas que en Enero se daban con una ventaja laborista de 10 a 6, empiezan a igualarse. Por otra parte el impulso de la organización conservadora dirigida por Lord Woolton, el hombre que tuvo a su cargo la alimentación de 47 millones de ingleses durante la guerra— ganaba cada día puestos. Por último, la acometividad de Churchill ha hecho vacilar a los laboristas y su afirmación general de llegar a una nueva conversación con Rusia ha ganado muchos adeptos aunque no creamos que el líder conservador esté dispuesto nunca a pactar con la Unión Soviética. Pero su afirmación ha demostrado su intento de resolver pacíficamente los problemas internacionales "si es posible"; de esta manera Churchill ha eliminado el principal peligro existente para su candidatura: el que se le creyera un belicista "enraged", un "bull dog" desatado contra la Unión Soviética... LA CLASE MEDIA Y ESTADOS UNIDOS. La clave de las elecciones británicas de hoy está en manos de la clase media. Esta que entregó sus votos a los laboristas en las elecciones de 1945 perece desengañada de las promesas socialistas y busca en los liberales y en los conservadores su amparo. El único problema que se puede plantear en esto de la clase media hacia el campo conservador es el de que su desviación no sea total. Es decir, que salga del Mundo laborista pero que no llegue al conservador; que se detenga en el campo liberal. De todas maneras parece que este partido va a ganar muchos votos. En síntesis, meditados en el Mundo de la cábalá y del pronóstico, nuestra opinión sobre las elecciones británicas de hoy es la siguiente: Limitadísimo triunfo conservador. Elección de más de 100 puestos de los laboristas. Avante liberal. Ligerísimo avance comunista.

Sesión municipal de ayer (Viene de primera página)

la parroquia en la festividad del Santo Patrón de Burgos.

ANUNCIOS OFICIALES

PINILLA DE LOS MOROS. El próximo día 26 a las 16 horas tendrá lugar la subasta de un monte para leña a carbón. El pliego de condiciones estará expuesto en el Ayuntamiento.

Parque de Artillería de Burgos. El día 28 de Febrero, a las doce horas, se procederá en pública subasta, a la venta de dos mulos, cinco mulas y un caballo de deshecho, en el lugar que ocupa este Parque, calle General Sanz-Trujillo.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 18 de Febrero de 1950. El comandante mayor, Blas García Ibeas.

Anuncio de subasta. El día 26 del corriente mes de Febrero se venderá en pública subasta y en la Casa Ayuntamiento de este Barrio de Cortes y hora de las once (11) de la mañana la siguiente finca rústica. Una finca al pago de Los Palomares de 8 fanegas que linda N. Camino de Carcedo, S. s. de Cardena, E. Cirilo Hernando y O. termina en picón. Las condiciones de la subasta se leerán antes de empezar la misma. Barrio de Cortes a 15 de Febrero de 1950. Los vendedores

Compañía de Aguas de Burgos, S. R. Convocatoria a Junta general ordinaria. El Consejo de Administración de esta Sociedad de conformidad con lo determinado en el artículo 43 de sus Estatutos, convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará, previa la autorización gubernativa correspondiente, el domingo, día veintiseis del corriente, a las CUATRO de la tarde, en el domicilio social, Plaza de Alonso Martínez, 4, para deliberar y resolver sobre el siguiente ORDEN DEL DIA.

PRÓTESTA POR EL VIL ASESINATO DEL SEÑOR GALLOSTRA. En Méjico —siguió diciendo el alcalde— y como consecuencia de un vil atentado, ha perdido la vida gallardamente en su misión de representar a España en aquel país, don José Gallostra. Propongo se haga llegar al Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores, nuestra identificación con la unánime protesta de todos los buenos españoles, así como nuestra condolencia a la familia de la víctima de tan cobarde atentado. Ambas propuestas de la Alcaldía fueron aprobadas por aclamación.

Información sindical. SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALES. Grupo provincial de Panadería. Se ruega a todos los industriales encuadrados en el grupo de Panadería, con residencia en la Capital, acudir a una reunión que ha de celebrarse en el salón de actos de la C. N. S. (Plaza de Castilla), mañana día 24 del corriente y hora de las cinco de la tarde. Por ser de suma importancia todos los asuntos a tratar se agradece la más puntual asistencia.

480 PLAZAS AGENTES JUDICIALES (Aiguaciles). Edad de 21 a 40 años. Programa sencillísimo. Exámenes en BURGOS. — Inscripciones hasta 20 de Marzo. — Contestaciones ajustadas a la venta. Enviamos programa gratuito.

120 PLAZAS AGENTES POLICIA. Edad 20 a 34 inclusive. Instancias hasta 20 de Abril. — Exámenes en Septiembre. CONTESTACIONES CRONOMETRADAS a la venta. — Enviamos programa gratuito. ESCRIBAN A ACADEMIA MURO — Calle Correo, 4 — MADRID

En el momento de aparecer estas líneas Inglaterra habrá empezado a votar en una de las elecciones más trascendentales de la Historia. El comentarista diario de la actualidad diría también no puede escapar de la fiebre de los pronósticos ante los comicios que ordenadamente organizarán sus colas en el día de hoy en toda Inglaterra. Más allá sería raro manifestar ninguna opinión o evadirse del pronóstico. Pero esto no nos parece lícito. Aun a riesgo de equivocarnos, queremos rectificar la opinión formulada hace unos días en estas mismas páginas en las que nos inclinábamos por un triunfo laborista. Nuestro pronóstico hoy ha variado. Creemos que los conservadores ganarán las elecciones. Bien es verdad que por tan escaso número de puestos que no podrán gobernar o contar con los votos de los liberales, de los liberales nacionales o incluso de los laboristas en un teórico y efímero Gabinete de concentración nacional. EL AVANCE DE LOS CONSERVADORES. Hace unos semanas el triunfo conservador parecía un mito. Los laboristas apoyados en los últimos resultados electorales —esas cincuenta actas que se han votado en los últimos tres años para cubrir las vacantes parlamentarias y en las que siempre obtuvieron el triunfo— parecían en el mes de Enero todavía como los más firmes candidatos a la victoria. En los primeros días de Febrero el panorama empieza a cambiar. Las mismas apuestas que en Enero se daban con una ventaja laborista de 10 a 6, empiezan a igualarse. Por otra parte el impulso de la organización conservadora dirigida por Lord Woolton, el hombre que tuvo a su cargo la alimentación de 47 millones de ingleses durante la guerra— ganaba cada día puestos. Por último, la acometividad de Churchill ha hecho vacilar a los laboristas y su afirmación general de llegar a una nueva conversación con Rusia ha ganado muchos adeptos aunque no creamos que el líder conservador esté dispuesto nunca a pactar con la Unión Soviética. Pero su afirmación ha demostrado su intento de resolver pacíficamente los problemas internacionales "si es posible"; de esta manera Churchill ha eliminado el principal peligro existente para su candidatura: el que se le creyera un belicista "enraged", un "bull dog" desatado contra la Unión Soviética... LA CLASE MEDIA Y ESTADOS UNIDOS. La clave de las elecciones británicas de hoy está en manos de la clase media. Esta que entregó sus votos a los laboristas en las elecciones de 1945 perece desengañada de las promesas socialistas y busca en los liberales y en los conservadores su amparo. El único problema que se puede plantear en esto de la clase media hacia el campo conservador es el de que su desviación no sea total. Es decir, que salga del Mundo laborista pero que no llegue al conservador; que se detenga en el campo liberal. De todas maneras parece que este partido va a ganar muchos votos. En síntesis, meditados en el Mundo de la cábalá y del pronóstico, nuestra opinión sobre las elecciones británicas de hoy es la siguiente: Limitadísimo triunfo conservador. Elección de más de 100 puestos de los laboristas. Avante liberal. Ligerísimo avance comunista.

LA CLASE MEDIA BRITANICA DECIDIRA LAS ELECCIONES DE HOY

Por Rafael de LUIS
En las dos últimas semanas de la campaña electoral inglesa se ha elevado el tono y la sustancia de los discursos desde que Churchill abordó en su discurso de Edimburgo los problemas internacionales...

El Labour Party ha huido de estos problemas cuanto le ha sido posible, e incluso bastante más de lo que parece lícito cuando se está en el Poder...

Así, las palabras de Churchill prometiendo una nueva gestión ante Stalin para ver de evitar la amenaza gravísima de una guerra atómica han cogido al Labour Party por sorpresa...

Cabe preguntarse si Churchill no ha suscitado entre algunos de sus compatriotas una ilusión sin esperanzas. Por este problema no nos interesa hoy...

Otro factor de incertidumbre han de ser los votos del partido liberal que en esta ocasión ha presentado 475 candidatos, es decir, 171 candidatos más que en las últimas elecciones...

Mirando a cuestiones más nacionales las que preferentemente se habían debatido en los primeros momentos de la campaña electoral, se puede suponer que la clase media británica será el factor decisivo en las elecciones...

Podrán ser condenados a muerte quienes traten de anular los envíos de armas en Francia

En este sentido, el Gobierno ha aprobado una Ley

París.—Los agitadores que traten de anular los envíos de armamento corren el peligro de ser condenados a muerte si una Ley aprobada por el Consejo de ministros franceses es aprobada también por el Parlamento...

La Ley ha sido aprobada por el Consejo de ministros para hacer frente a la campaña comunista de "paz" que incluye la incitación a los obreros portuarios a no descargar los barcos que transportan material de guerra...

HA MUERTO UN TENIENTE GENERAL SUECO

Estocolmo.—Noticias de Moscú dan cuenta de la muerte del teniente general sueco Ivar Fedorovich Fedunkin...

ESTAFETA MADRILEÑA

D. José Gallostra "ha muerto a manos del odio, en busca de la amistad"

El masón clásico -dice J. Boor- es desleal con la Patria, con sus superiores y con sus hermanos

(De nuestro corresponsal ANTONIO DE MADRID - ERGOYEN).
"Ha muerto en manos del odio, en busca de la amistad". Este es el epitafio que podría escribirse en la tumba de don José Gallostra...

Cuando la mano homicida de Gabriel Freitas -dice hoy "A B C"- disparó a quemarropa el cargador de su pistola sobre el cuerpo indefenso de su víctima...

Bien sabemos que no puede culparse al Gobierno de Méjico de negligencia ni mucho menos de complacencia en este crimen...

Las autoridades méjicanas -con las que España no mantiene relaciones oficiales, quizás porque saben, como nosotros, que son más fuertes los vínculos históricos que unen a nuestros pueblos...

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid.— Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Fernando Moreno Calderón, general de División en reserva; don Siro Alonso Alonso, general de División; don Juan Patrón Aurrecochea, general de División...

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Luis Martín Ballesteros, gobernador civil de Alava...

Don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil; comisión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdon, de Manzanares, presidida por don Jacobo Roldán Losada...

TOROS

LIGERA MEJORIA EN EL ESTADO DE SALUD DE "DIAMANTE NEGRO"

Caracas.—El estado del diestro venezolano "Diamante Negro" apañado ayer por el nicaragüense Jesús López...

ALICANTE

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjulian

Dieciséis mineros alemanes muertos por una explosión en una mina de uranio

Berlin.—El periódico anticomunista "Social Demócrata" dice que 16 mineros han resultado muertos y nueve gravemente heridos en una explosión ocurrida en una mina de uranio en la ciudad de Johannegeorgenstadt...

VEINTE MUERTOS POR FRIO

Chicago.—La ola de frío que azota al país ha causado por lo menos veinte muertos, principalmente en el Este...

HOTEL DESTRUIDO POR EL FUEGO

Clens Falls (Nueva York).—El fuego ha destruido un hotel de cinco pisos en las primeras horas de la mañana...

REX HOY, DE 5 A 10 P.M. BUTACA ULTIMO DIA

EL GRAN VENDAVAL
Emocionante y espectacular film, y TOMAS BROWN (No tolerada y tolerada)

CINE CORDON

XXII ESTRENO EXTRAORDINARIO DE MODA CIFESA presenta
ROBERT DONAT - MARGARET LEIGHTON - SIR CEDRIC HARWICKE, BASIL RADFORD, en

Pleito de honor

(LA UNION DE TODA UNA FAMILIA EN LUCHA CONTRA LA JUSTICIA) (Tolerada a menores)

COLISEO HOY A LAS 5 ESTRENO CUMBRE

LA PELICULA QUE ESTA SIENDO LA ADMIRACION DEL MUNDO ENTERO
OLIVER TWIST
BASADA EN LA FAMOSA NOVELA DE DICKENS

GRAN TEATRO

JUEVES DE GALA - EXCEPCIONAL ESTRENO
PASION INMORTAL
Katharine HEPBURN - Paul HENREID - Robert WALKER

SALA DE FIESTAS

3'30 y 11'30 CAFE y ATRACCIONES
7'30 GRAN BAILE FEMINA
CHIQUE RODRI, LUCY MORALES, CARMEN Y MARCOS, MARY CARMEN SALAS, POETA GITANO, ALFREDO REYES y ORQUESTA "ABALOS"

CALATRAVAS

¡Veas tres películas por tres pesetas!
LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER
EL RANCHO DEL MISTERIO
MIENTE Y SERAS FELIZ

CINE AVENIDA

HOY, de 5'30 a 10, CONTINUA SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE (en tecnicolor)
Pases, 5'30 - 8'30
Pase a las 7 (No toleradas a menores)
A las 11 AQUELLA NOCHE EN RIO

BIZCOCHOS ARTIACH
Los Bizcochos y Bizcotines tradicionales, de sabrosa composición. Elaborados con harinas y azúcares finísimos. Todos en su punto de buena hornada. De calidad insuperable. Muy higienicos.

Mensaje de Su Santidad el Papa

(Viene de primera página)

La Iglesia, modelo para la RENA-SA CATORICA
En tal situación el mal más temible para el publicista católico sería la timidez y el abatimiento, Contemplad a la Iglesia; desde hace aproximadamente dos milenios, a través de todas las dificultades, las contradicciones, las incomprendiones, las persecuciones abiertas o veladas, nunca ha perdido su valor...

En todo su modo de ser y de actuar debe oponer un obstáculo infranqueable al retroceso progresivo a la desaparición de las condiciones fundamentales de una sana opinión pública. Que renuncie de buena gana a las inútiles ventajas de un interés vulgar o de una popularidad de mal género; que sepa mantenerse con una energía y altiva dignidad, inaccesible a todas las tentativas directas o indirectas de corrupción...

FUNCION EDUCADORA DE LA PRENSA

Pero incluso en el mejor caso, en cuanto a las condiciones exteriores de interés en las cuales se desarrolla y propaga, la opinión pública, sin embargo, no es infalible ni tampoco siempre absolutamente espontánea. La complejidad o la novedad de los sucesos y de las situaciones pueden ejercer una marca influencia en su formación, sin tener en cuenta que no se libera fácilmente de los prejuicios, sea de la corriente dominante o de la reacción objetivamente justificada, e incluso cuando se impusiese, es aquí donde la Prensa tiene una misión eminente que realizar en la educación de la opinión para dictarla o regerarla, sino para servirle útilmente. Esta finalidad delicada supone, en los miembros de la Prensa católica, competencia, cultura general, sobre todo filosófica y teológica, dotes en el estilo, tacto psicológico. Per lo que es indispensable, en primer lugar, es el carácter. El carácter, es decir, sencillamente el amor profundo y el inalterable respeto al orden divino, que abraza y anima todas las actividades de la vida; amor y respeto que el periodista católico no debe contentarse en sentir y alimentar en el secreto de su propio corazón, sino que debe cultivarlo en el de sus lectores. En ciertos casos, la llama que así brota sería suficiente para alumbrar o reavivar en ellos la chispa casi muerta de convicciones y sentimientos que parecen adormecidos en el fondo de su conciencia. En otros casos, la amplitud de vista y de juicio podrá abrir los ojos demasiado tímidamente fijados en prejuicios tradicionales. Tanto en unos casos como en otros deberá guardarse de hacer opinión; tendrá que hacer algo mejor, servirla.

Creemos que esta concepción católica de la opinión pública, y de su función...

LA PERSONALIDAD

Todavía no hace muchos días llegaba a Madrid una carta suya. Llena de humor inconfundible de gran señor de nuestra raza, en la que anunciaba las continuas amenazas que sobre su vida pendían, y tomándolas a broma, aun cuando supiera toda la seriedad de su contenido, escribía que le encargasen ya una lápida, ante el inminente peligro. Porque Gallostra, que había recorrido medio mundo como funcionario enarbolado de su misión, llevaba en su carácter, desbordante, optimista y alegre, de una contagiosa simpatía española, las profundas verdades de nuestro espíritu nacional, envueltas en un ropaje de aparente frialdad. Pocos españoles hemos conocido, de los que uno se tropieza andando adelante, que sintiese con más íntimo fervor la Patria entera y que tuviera tan generoso corazón para ayudar a sus compatriotas humildes o desgraciados dispersos por el orbe. Pero pocos, también, que tuvieran su temple sereno y magnífico para arrastrar las más duras circunstancias con ánimo sonriente y quitando importancia al lance. El anecdótico de Gallostra era riquísimo, y muchas veces ejemplar, pues en el episodio chusco o exótico latía siempre, aunque su modestia procuraba disimularlo, la pasión de España.

Honrosísima era la hoja de servicios de este diplomático muerto por la Patria que -subraya el diario "Arriba"- sentía la Falange como cosa propia porque entendía, mirando desde fuera, por que muchos desde dentro, la indispensable misión del Movimiento nacional. Pero su muerte en acto de servicio, además de rematar con el más heroico de los sacrificios su vida entera de trabajo por España, pregona como un adalbonazo impresionante la necesidad de mantener la tensión cotidiana y el espíritu vigilante ante el perenne enemigo.

MASONERIA El Tipo clásico del masón español -nos refiere hoy "J. Boor" en un nuevo e interesantísimo artículo sobre la masonería- es el vergonzante que no se atreve a enfrentarse con la condena general de la sociedad en que vive y que procura por todos los medios ocultar hasta a la familia íntima su actividad sectaria, pero que en la mayoría de los casos, y después de una vida más o menos perversa, acaban, en sus postmórtas, por buscar en el seno de la iglesia el perdón y el viático para el gran viaje.

Esta tragedia -añade "J. Boor"- en que se desenvuelve la vida del masón en nuestro país hace que las filiaciones a la masonería sean poco frecuentes, y que para unas decenas de desgraciados hijos de ateos o de masones descreídos, a los que la falta de formación religiosa facilitó su entrada, constituyen legión los que van a ella forzados para salvarse del deshonorable público por un desfalco u otra clase de delincuencia; o los empujados por la ambición vulgar que los empuja, que en las épocas de pedomanio masonico pretenden trepar por la escala que esta les brinda hacia los puestos y las prebendas. La puerta para la entrada de la masonería se ofrece amplia y llana. En la iniciación y pruebas hay que establecer una diferencia entre los que van a la masonería como recurso de salvación y aquellos otros que, por el puesto que han alcanzado en la sociedad o por el porvenir que ofrecen, la masonería ve con agrado y se adelanta a su captación. Y así como a los primeros se les exige pruebas más duras y el desarrollo de una tesis filosófica o pensamiento masonico que demuestre la entrega total del aspirante masón y lo deje sujeto por su firma a las responsabilidades de la masonería si faltase a su palabra, a los segundos se les suele dispensar en parte o en todo de "as pruebas, que pasan a ser meras formalidades.

Entre las tesis descubiertas en una logia española con motivo de la revolución figuraba la exigida a un militar que había pasado por un dilicil trance, en que se desarrollaba una monstruosa guerra contra el ejército que había pertenecido y contra la Patria que había jurado defender. El deshonore que hubiera caído ante toda la sociedad española caso de hacerse publico lo entregaba atado de pies y manos, para siempre, a las maquinaciones de la logia.